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ÚVOD 

Riaditeľstvu ětútnych lesov v Liptovskom Hrádku podliehali 

lesné správy. Ich počet v priebehu rokov 1851-1944 sa menik Do 

roku 1922 ich bolo deväť, a to lesné správy v Čiernom Váhu, Li— 

kavke, Liptovskom Jáne, Liptovskej Osade, Liptovskej Tepličke, 

Ľubochní, Malužinej, Svaríne a Východnej. Do tohto záruženého 

inventára sme zaradili len tie lesné správy, o čiínnosti ktorých 

sa zachovali písomnosti. Registratúra Lesnej správy liptovská 

Teplička je ucelenejšia, písomnosti lesných správ v lLiptovskom 

Jáne, Malužinej a Východnej sú fragmentovité. Písomný materiál 

týchto lesných správ prevzal Štátny oblastný archív v Bytči v 

roku 1956 spolu aj s registratúrou hrádockého riaditeľstva štát- 

nych lesov. 

Prí spracovaní fondov lesných správ sme ponechali pôvodný 

chronologicko-numerický systém usporiadania. Inventárnu jednot- 

ku tvorí jeden ročník spisov. 

Náplň práce lesných správ bola blízka poslaniu riaditeľstva 

štátnych lesov, ktorému služobne podliehali. Je to vidno najmä 

z ročných správ o činnosti zasielaných riaditeľstvu i zo vzájom- 

nej korešpondenecie. Podobne, ako u riaditeľstva štátnych lesov, 

prejavovala sa pôsobnosť lesných správ v niekoľkých smeroch. 

1. Organizačno-správne veci a styk s nadriadenými orgánmi . 

2. Osobné a pracovné veci zamestnancov. 

3. Ťažba dreva a obchod s drevom. 
4. Zalesňovanie a ochrana lesa. 

5. Poľovníctvo, rybárstvo a pastvinárstvo. 

6. Stavebné a stavebnôtechnické záležitosti. 

7. Správa vlastného majetku a prenájom nehnuteľností. 

- 8. Patronátne záležitosti.



Ťažisko činnosti lesných správ bolo vo sfére lesníctva a dre— 

várstva. Vzhľadom k tomu písomné doklady z týchto dvoch odvetví 

patria k početnejším a súčasne aj k významnejším častiam fondu. 

Písomný materiál z oblasti lesníctva tvoria najmä výkazy o za- 

lesňovaní, o lesných školkách, o distribúcii sadeníc, hlásenia 

o vetrolamoch, výkazy o stave a odstrele lesnej zveri, informácie 

o zasielaní vzácnych exemplárov zvierat a rastlín na medzinárodné 

lesnícke výatavy a záznamy ornitologických pozorovaní. 

Písomnosti zo sféry drevárstva sa vzťahujú na ťažbu a spra- 

covanie dreva, povoľovanie mimoriadnej drevoúžitby a na obchod 

s drevom. V písomnom materiáli lesných správ sa zachovali aj do—- 

kumenty o pltníctve. 

Registratúry lesných správ možno využiť najmä pri štúdiu de- 

jín iesníctva a drevárstva v oblasti Liptova. Sú pozoruhodné i z 

hľadiska minulosti poľovníctva a rybárstva. 

K inventáru sme pripojili miestny a veený ukazovateľ. 

Inventár zostavila v roku 1979 samostatná odborná archivárka 

Eva Jakubičková.



Lesná správa Liptovský Ján 

1-445 1914 

Dražobné podmienky a odpredaj dreva formou verej- 

nej dražby /17, 23-24, 33, 63, 84, 113/. Výkazy 

o ťažbe a spracovaní dreva /45, 85, 421/ . Výkazy 

o zalesňovaní /51-52, 415, 423/« Vyhláška liinis- 

terstva pôdohospodárstva, priemyslu a obchodu /ďa- 

lej len MPPO/ o stanovení odmien za lesopestebné 

a zalesňovacie práce /2680/ « Výkazy o lesných škol- 

kách /411/ « 

Rozhodnutia a výnosy lesného výboru Liptovskej žu- 

py v majetkovoprávnych záležitostiach niekdajšich 

urbarialistov. Povoľovanie mimoriadnej drevoúžitby»+ 

2-459 1915 

Výkazy o vetrolamoch /26, 231, 316, 422/. Distribú— 

ecia lesných sadeníc /66/. Výkazy o lesných školkách 

/152, 235, 2704 

Výkazy o ťažbe dreva. Situačné hlásenia o činnosti 

'1esnej správy. Vyhlášky o dražbe a dražobných pod“ 

mienkach na odpredaj ádreva. Majetkovoprávne veci ur- 

bariálnych obcí. Výdavkové a príjmové doklady. Evi- 

čdencia a vyšetrovanie lesných priestupkove 

2-504 ' 1918 

Distribúcia iesných sadeníc /92, 218, 4586/. Hláse— 

nia o zalesňovacích a lesopestebných prácach /232, 

326/. Výkaz o vetrolamoch /393/ « 

Povoľovanie mimoriadnej drevoúžitby. Vyšetrovanie



lesných priestupkov. Výkazy o ťažbe dreva. 

Scehvaľovanie prípravných prác na zostavova- 

ní lesných hospodárskych plánov. Rozhodnutia 

lesného výboru Liptovskej župy v hospodárskych 

veciach. \
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